

# EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes. 1.50 pesetas.  
 En los demás puntos de España, 3 meses. 5.00 »  
 Extraordinario, 6 meses. 12.00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

Con el título *La Masonería y el Pillaje* publica *La Verdad* de Castellón, procesada actualmente por Morayta, el siguiente artículo, en prueba de enmienda, por las amenazas de la secta:

«Por mucho que digamos contra la peste asquerosa llamada masonería, nunca llegaremos á descubrir toda la maldad que en sus entrañas encierra, porque, como ha dicho León XIII, *arma los asesinos* y se vale de los hombres sujetos á su capricho para ejecutar *toda maldad*. Y si en la lucha que sostenemos están interesados todos los que llevan el glorioso nombre de católicos, no lo pueden estar menos, todos aquellos que tienen algo que perder, aunque solo tengan la honra.

En el período de la huelga, muchos vecinos pacíficos han sufrido temores esperando una catástrofe, porque donde uno menos piensa, puede saltar un Sapiña que se deje mantear, y aunque en Castellón todas las personas que conocían las cualidades de mando y formalidad del señor Caamaño estaban tranquilas, sin embargo, en toda España se ve con claridad el abismo donde caminamos y el peligro que nos amaga.

En las cabezas de muchos obreros se ha infiltrado la idea de robo, incendio y pillaje. ¿Quién ha cometido este crimen? respondemos sin vacilar: la masonería.

En el discurso oficial (1) del presidente al nuevo elegido del grado 33, se dice: «Los tres infames asesinos son: la Ley, la Propiedad y la Religión.»

«La Ley, porque no está en armonía perfecta con los derechos del hombre aislado y los deberes del hombre que vive en sociedad...»

«La Propiedad, porque «la tierra no es de nadie y sus productos pertenecen á todos.»

«La Religión, porque las religiones no son más que las filosofías de hombres de talento...»

Ni la Ley, ni la Propiedad, ni la Religión, pueden, pues, imponerse al hombre, y como le aniquilan privándole de sus más preciosos derechos, son asesinos contra quienes hemos jurado ejercer la más ruidosa venganza, enemigos á quienes hemos jurado una guerra á todo trance y sin cuartel.»

Este lenguaje es bastante claro, pero aún lo es más el que usa el h.º. Fichte: (2)

(1) Se encuentra en el *Ritual* de los Soberanos Gr.º. Insp.º. Gen.º. por el h.º. Alberto Pike.

(2) *Beitrag sur Berichtigung*, etc., página 45.

«Toda la tierra es un bien común; el derecho de propiedad que se ha establecido y constituido por la astucia y el poder arbitrario, es la causa de toda la tiranía y de todos los males públicos; no desaparecerán estos sino por el reparto igual de todos los bienes. Los príncipes, los beatos y la nobleza, esos enemigos implacables del género humano, deben ser aniquilados, y sus bienes destinados á aquellos que por sus talentos, su ciencia y su virtud son los únicos que tienen el derecho y el poder de gobernar á los demás. Son unos perversos los que no admiten estas máximas ó los que se oponen á la ejecución de estos proyectos. Contra estos enemigos del género humano se tienen todos los derechos y todos los deberes. Si; todo es permitido para aniquilarlos: la violencia y la arteria, el fuego y el hierro, el VENENO Y EL PUÑAL; el fin santifica los medios.»

Ahora vean nuestros lectores las perversas doctrinas de la masonería en camino de ser practicadas por la huelga actual.

Dice la *La Anarquía* por boca del hermano Cousin y del periódico *El Combate*:

«Los trabajadores, cuando estén en huelga y no tengan medios para alimentarse, deben adquirirlos donde quiera que los encuentren; pues todo es producido—añade—por la madre tierra.

«Nosotros no somos ni monárquicos ni republicanos, somos gente que tenemos nuestra mirada fija en el porvenir, y por tanto queremos la destrucción del Estado, de la Iglesia y de la propiedad individual, obstáculos insuperables para la realización del santo ideal de la igualdad y de la justicia.

—¡Nada de discursos! ¡Tiros, incendio, saqueo! Robemos el Banco, el Crédito Leonés, los grandes almacenes y el Eliseo, donde el estúpido Carnot dijere 16.000.000 de francos! ¡Podéis robar, podéis matar, podéis quemar, podéis destruir la sociedad!»

Pues el h.º. Ernesto también afila las uñas del modo siguiente:

«Se ha dicho por algunos que la autoridad tenía el propósito de disolver esta reunión y no hay semejanza cosa. Ya saben las autoridades que nosotros no venimos aquí á defender la Religión, el Estado ni la propiedad, «sino á pedir que todo eso desaparezca cuanto antes.»

El h.º. Deza tampoco gasta tapujos, y añade:

«¿Qué se conseguiría con solo obtener las ocho horas de jornal? los que puedan conseguirlo que lo hagan; pero nosotros,

los anarquistas no nos podemos contentar con eso; aspiramos «á la destrucción completa del organismo social» que hoy rige.

«Estamos persuadidos de que las clases que consumen y no producen tendremos que arrancarles á viva fuerza lo que necesitamos, porque están forradas de goces por dentro y fuera. Es preciso acabar con esos que se dedican á estudiar el tanto por ciento. ¿Qué saben ellos de humanidad, ni qué entienden de los derechos del hombre?»

«Tenemos perfectísimo derecho, no á pedir, «sino á tomar lo que necesitamos» para nuestro desenvolvimiento físico y moral.»

El h.º. Causino abre sus fauces, enseña los dientes y dice:

«Lo primero en que debemos pensar es en comer, por que el obrero que no come se muere. De aquí que para declararnos en huelga, es preciso comer, y «comer todo lo que haya, porque todo nos pertenece.» Toda la riqueza social nos pertenece, porque nosotros la hemos producido, nosotros se la hemos arrancado á la naturaleza.»

Que todo está dirigido por la masonería, nos lo prueba el «estercolero» mayor llamado «Las Dominicales» cuando dice, hablando de Barcelona: los masones llevan al templo á sus hermanos, los jefes anarquista y socialista.» Y allí les ruegan que todavía no practiquen las doctrinas que aprendieron de los labios de sus jefes masones.

Y sin embargo, en España se da el caso de que el h.º. Morayta nos procese por injurias y calumnias á la masonería! ¿Todavía los católicos no abren sus ojos? ¿hemos de dejarnos acuchillar como débiles mujercillas? ¿aún se entretendrán los católicos en triquiñuelas? No, no puede ser, todos hemos de lanzarnos al gran combate, con fé, sin miedo, con decisión, con entusiasmo y energía.

El Papa lo dice: «que los católicos todos, atendiendo á la voz de los Pastores, y puesto por debajo todo mundano interés, con ánimo vigoroso digno de la fe de sus padres, y con estrechísima unión de voluntades, se lancen á la carrera, á manera de falange, para la defensa de la Madre común, que es la Iglesia, «afigida hoy por tan grandes pesadumbres y combatida por tantos y tan enfurecidos enemigos.»

Nosotros, gracias á Dios, estamos en el fragor del combate, y hoy como siempre, nuestra aspiración ha de ser: vencer ó morir.

La masonería es el pillaje, pero no tiene más vida que la que los católicos le pres-

tan con la cobardía y el egoísmo. El día que nos lancemos á la carrera, á manera de falange contra la secta de Satanás, acabaremos con ella y salvaremos á la Religión y á España.

Ahora elijan los católicos, y resuélvase de veras á destruir para siempre la masonería, que como queda demostrado, es el pillaje.»

## CARTA DE BARCELONA

24 de Mayo de 1890.

Sr. Director de EL ALICANTINO

Mi distinguido amigo: El domingo último por la tarde, el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, bendijo solemnemente el nuevo establecimiento de educación que los Hermanos de las Escuelas Cristianas han construido en la calle de Blay, cerca de la Iglesia Parroquial de Santa Madrona.

Además de varios señores canónigos asistentes, concurrieron á dicho acto los directores de las Residencias que los referidos Hermanos tienen en la Bonanova, Las Corts y calle Condal, el concejal señor Martí, los curas párrocos de San José y de Santa Madrona, el Rector del Colegio de PP. Jesuitas, y otras varias personas. Pronunciaron sentidos discursos el cura de Santa Madrona y el Ilmo. señor Obispo.

En Santa Ana continúa la celebración del mes de María con solemnidad y brillantéz, predicando todas las tardes el elocuente orador sagrado D. Manuel Olmos, canónigo Lectoral de Valladolid.

El lunes último terminó en la Iglesia Colegio de las Escuelas Pías de esta ciudad el solemne Triduo que con gran pompa se ha celebrado en honor del beato Pompilio Perroti. Por la mañana tuvo lugar una solemne función dándose la comunión á los alumnos internos. A las diez se cantó solemne oficio por la capilla de música de la Catedral celebrando de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis. Hizo un elocuente sermón el párroco de la iglesia del Carmen, enalteciendo las virtudes del nuevo santo y elogiando á las Escuelas Pías, de que fué alumno el beato Pompilio. Terminó la función con un solemne *Te Deum*. Por la tarde después del Santo Rosario, hizo el panegírico del beato el joven escolapio y distinguido orador Padre Pedro Vilas.

En la iglesia de Santa María del Pino

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO», 131

130 VARIEDADES

«FOLLETIN DE EL ALICANTINO», 127

### III.ª PARTE DE LA MISA.—Llorar sus pecados.

Empieza el drama de la Pasión. El sacerdote extiende sus brazos en forma de cruz; besa el altar para recordar el beso de Júdas; forma tres cruces sobre el cáliz y la hostia, en memoria de los tres jueces; se detiene un instante, así como Pilatos interrumpió los suplicios, y mostrando á Jesús, dice: *Eccce homo*; en ese momento dirigid á Dios Padre intenciones, enseñándole la faz divina de su Hijo; acompaña luego á Jesús con María Santísima al Calvario.

El sacerdote pone sus manos juntas sobre el cáliz, como para colocar todos los pecados sobre la cabeza de la Víctima, pronuncia las palabras de la consagración, para inmolarla la eleva, para mostrarla al cielo y á la tierra y los Angeles derraman la sangre del Cordeiro en nuestras almas. Después á fin de recordar que Jesús estando pendiente de la cruz, tuvo á sus pies á los justos representados por su Santísima Madre y el discípulo amado; á los pecadores, en la persona de la Magdalena, y á las ánimas de los difuntos figurados por la cabeza de Adán, sobre la cual se

Conviene escuchar de pié el Evangelio, besarlo con respeto y amor; después se canta el *Credo* para afirmar su propia fé.

### II.ª PARTE DE LA MISA.—Dar gracias á Dios.

En el *Ofertorio* comienza el sacrificio en el cual, Jesús, el celebrante y los fieles son á la vez sacerdotes y víctimas.

El sacerdote, ofreciendo la hostia, representa el ofrecimiento de Jesús en el huerto de los olivos; y el cáliz, ofrecido después, recuerda el de la agonía; las gotitas de agua que se mezclan con el vino, indican las lágrimas que deberíamos derramar nosotros por nuestras culpas—Ofrezcámonos con Jesús—El *lavabo* nos enseña la pureza con que deberíamos estar revestidos. El *Orate fratres* nos convida al sacrificio. Con el *Prefacio* y el *Sanctus* celebramos, en tono de victoria, la reconciliación que pronto va á realizarse entre Dios y el hombre.

La tierra y el cielo forman en aquel momento, un sublime concierto.

no le hubiese dado tan buena lección, ¿qué hubiera sido de las pobrecitas huérfanas? Aquel que es el padre de todos los huérfanos no las hubiera abandonado.

(Traducido del inglés.)

se han presentado á sufrir exámen para el certamen de doctrina cristiana, que hace tres años se celebra en esta capital, 389 niños.

La calma es completa aquí. Las huelgas puede decirse que han terminado. Algunos oficios han querido volver al trato que tenían hecho antes de 1.º Mayo trabajando diez horas.

Los albañiles en su mayoría han quedado convenidos en la jornada de nueve horas. Son pocos los que huelgan, y estos es por sistema. Una de las obras donde no se ha dejado de trabajar apesar de la huelga, ha sido la del Seminario Conciliar. Algunos descontentos quisieron impedir el trabajo, pero los obreros dijeron que rechazarían la fuerza con la fuerza, y los dejaron en paz.

Las empresas de ómnibus y tranvías que no están conformes con las diez horas establecidas, pretenden un arreglo, para que sea la jornada de doce, dos horas para comer, y tres fiestas mensuales. A los que quieren trabajar más horas, se les abonará un real por hora suplementaria. Para llegar á un arreglo definitivo, tendrán una reunión todos los cocheros, mozos, y conductores.

Termino con una nota triste: ha fallecido en Murillo, (Logroño) la señora madre de nuestro distinguido y buen amigo D. Antonio Michel. Este estuvo días atrás á visitar á su madre y regresó después de dejarla algo mejorada, y apenas ha llegado á esta, ha sufrido tan irreparable pérdida.

Queda de V. siempre afecto.

El Corresponsal.

**La bondad ó malicia de las acciones humanas, ó sea su moralidad, no depende de la opinión.**

A nuestro querido amigo Don V. A.:

El error contrario á la tesis sentada fué sostenido por Saint-Lambert á fines del siglo pasado, el cual establece la opinión de los pueblos no sólo como criterio absoluto, sino además como principio de la moralidad de los actos humanos, doctrina por la cual la acción humana es buena ó mala, según que la opinión pública la apruebe ó repruebe. (1) Análogo á este error es el profesado por Lamennais acerca del consentimiento de los hombres como supremo criterio de verdad, error que sustancialmente enseñó en lo antiguo Carneades fundador de la tercera Academia platónica; y al mismo error viene á reducirse el enseñado por Hobbes, y profesado hoy por los secuaces de la escuela utilitaria y por los adoradores del Dios-Estado, error que establece la ley civil como la norma de lo bueno y de lo malo, de lo justo y de lo injusto, de lo honesto y de lo torpe.

(1) Puede verse á V. Cousin, *Cours d'histoire de la philosophie morale au XVIII siècle.*

No negaremos que las costumbres de los pueblos influyen en la moralidad de ciertas acciones humanas cuya honestidad y torpeza no es evidente á todos; así como tampoco que la bondad ó malicia moral de tal ó cual acción pende de la ley positiva, ya humana ya divina; pero no se trata aquí del criterio particular para juzgar de una acción determinada, sino del criterio universal para juzgar de la moralidad de los actos humanos en general. Y que este criterio no es ni puede ser la *opinión pública*, se prueba por varias razones.

1.ª Si la opinión constituyera el criterio de lo honesto y de lo torpe, podría en primer lugar preguntarse de dónde procede el que la opinión apruebe ó repruebe estas acciones y no las otras. Porque ello es que alguna razón ha de haber para juzgar de esta manera y no de la otra, á menos que se quiera establecer una opinión ciega y del todo irracional. Establecer una opinión sin previa razón ó fundamento, sería lo mismo que establecer un efecto sin causa, una consecuencia sin principio, una conclusión sin premisas. Y si se establece ese fundamento, entonces no ya la opinión, sino dicho fundamento ha de ser precisamente el criterio y principio de la moralidad. Esto es evidente y no hay necesidad de insistir en ello.

Por otra parte: la opinión es mudable y varia, como varios y mudables son los caracteres, las inclinaciones, los hábitos, las aptitudes según las diferencias de lugar y tiempo y otras circunstancias que la engendran; por lo contrario hay actos humanos, aquellos por lo menos que tienen evidencia inmediata ó que fácilmente se deducen de los primeros principios prácticos, como por ejemplo: el *respeto á los padres*, el *guardar la fe prometida* el *amor á la patria* etc. que en todas partes y en todos los tiempos se tienen *invariablemente* por buenos y honestos; como se tienen *invariablemente* por malos y torpes sus contrarios. Luego la opinión no puede ser el criterio de tales actos. Porque ó la opinión ha procedido por capricho ó ha procedido guiada por la razón para establecer esa diferencia: no puede haber procedido por capricho porque este es voluble, y no constante ni universal como el fenómeno señalado; luego ha de haber procedido guiada por la razón. Pero la razón juzga de la bondad ó malicia de las mismas opiniones y costumbres; luego no puede servirle esa misma opinión de criterio para juzgar de la moralidad de los actos humanos. Luego la moralidad ó sea la bondad ó malicia de los actos humanos no depende de la opinión ni de las costumbres de los pueblos.

2.ª Para que mejorarezca todo lo absurdo del pernicioso error que combatimos, y que tan generalizado se halla en nuestros días entre los que profesan doctrinas liberales, veamos qué sea y en qué consiste la opinión pública. Esta no es ni puede ser otra cosa que el conjunto ó colección de las razones individuales en cuanto convienen para discernir una cosa como verdadera ó como falsa. Ahora bien; así como

los objetos sobre que versan nuestros juicios, no dependen del juicio de nuestra razón individual, sino, por lo contrario, es la verdad de nuestros juicios la que depende de la verdad de los objetos, igualmente ha de decirse de la razón colectiva ó *impersonal*, como la llaman; pues es cosa accidental para la verdad el que sea conocida por un individuo ó por muchos, y no cambia su naturaleza el juicio recto ó no recto de una colectividad. Luego la colección de las razones individuales, que es lo que constituye la *opinión pública*, no es criterio *constitutivo* de la verdad. Ciertamente, dentro de ciertos límites, suele ser el criterio *manifestativo*, permítansenos el término en gracia de la claridad, de la misma verdad, pero esto es muy distinto de lo primero, es decir: que una cosa es verdadera no porque así lo establezca la opinión, sino que la opinión es verdadera *porque* lo es la cosa sobre que versa. Y lo que se dice de la verdad y de la falsedad en el orden lógico, dígame de la bondad ó de la malicia en el orden moral.

Conviene oír al orador romano en su libro *De Legibus*:

«Si el derecho se constituyera por los plebiscitos, ó por los decretos de los príncipes ó por las sentencias de los jueces; sería derecho el robo, el adulterio, el hacer testamentos falsos... si todas estas cosas fuesen establecidas por el sufragio de la multitud. Y si tanto poder tiene la opinión y el voto de los ignorantes, que sus votos ó sufragios basten á cambiar la naturaleza de las cosas ¿por qué no sancionan que lo que es malo y pernicioso se tenga por bueno y saludable? ¿por qué, si la ley puede hacer un derecho de una injusticia, no podrá también hacer que lo malo sea bueno? Es así que nosotros distinguimos la ley buena de la mala no por otra norma que por la naturaleza... Ni es solo el derecho y la injusticia los que se juzgan por la norma de la naturaleza, sino todo lo honesto y lo torpe. Porque el sentido común nos da á conocer las cosas y las puso primeramente en nuestro ánimo, de modo que las cosas honestas sean propias de la virtud y las torpes de los vicios. El hacer depender esto de la opinión y no de la naturaleza, es propio de dementes.» Cap. XVI.

Pero se dirá: la historia refiere que algunos pueblos tuvieron por honestas cosas que otros pueblos han considerado torpes; luego de la opinión de los pueblos, depende la moralidad de las acciones.

Respondemos negando la consecuencia. No es la cuestión si existieron ó no en tales ó cuales pueblos los dichos juicios ó opiniones acerca de la moralidad de estos ó de los otros actos; sino, si tales juicios fueron verdaderos ó falsos, y en consecuencia fueron honestas verdaderamente las cosas que por tales se tenían, ó por lo contrario, si fueron torpes y culpables. No hay que negar que el sentido de los hombres al juzgar de la moralidad de los actos humanos, puede ser pervertido por muchas causas; pero aquí el mal es la perversión, no el criterio según el que se

digan honestas las cosas que son realmente torpes.

Por donde rectamente dice el mismo «Cicerón Cap. VII: «Nos perturba la variedad de opiniones y la diversa manera de sentir de los hombres; y por cuanto no sucede lo mismo en las cosas que atañen á los sentidos, por tanto entendemos que estas son ciertas por la misma naturaleza; más aquellas otras, las honestas y las torpes, que á unos les parecen de un modo y á otros de un modo diferente, y que ni aun las mismas personas las aprecian en todas las circunstancias de la misma manera, las tenemos como forjadas.» Lo cual no es así, sino de muy distinto modo; pues nuestros sentidos no los de prava ni la madre, ni la nodriza, ni el maestro, ni los poetas, ni el teatro, ni el sentir de la multitud los aparta de la verdad; en cambio á nuestra razón se le atienden toda suerte de asechanzas, ya por aquellos que apoderándose de ella cuando aun es tierna y ruda, la corrompen y la tuercen á su gusto, ya por el placer que es raíz de todos los males; una vez que los que se hallan corrompidos por sus halagos, no distinguen bastante las cosas que son buenas por su naturaleza, si carecen de deleite y atractivo.»

Por fin: no puede ser criterio para juzgar de una cosa, aquello que necesita de ella como de criterio. Es así que nosotros juzgamos la opinión por la moralidad, no la moralidad por la opinión; luego ésta no puede ser criterio de aquélla. Así, cuando oímos emitir una opinión cualquiera, no nos paramos en ella, sino que buscamos un concepto racional más alto, para ver si aquella opinión es buena y debe seguirse, ó si es mala y debe reprobarse. Buscamos pues, fuera de la opinión el criterio para juzgar de la opinión misma. Luego no es ésta el criterio de la moralidad.

Que es lo que nos propusimos demostrar.

CATON.

**Cabos sueltos**

El periódico que no nombramos ha dicho que no es cierto que desempeñe el cargo de *venerable* de la logia Alona la persona que nosotros supusimos. Hemos sabido además particularmente que la misma persona interesada ha protestado de ello. Pues bien, conste que nosotros escribimos teniendo á la vista un *Cuadro* de la logia Alona que se nos facilitó, en el que constaba y consta, lo que dijimos, bien que el citado cuadro es al parecer de fecha atrasada, y por tanto no es extraño que aquel señor no desempeñe ya dicho cargo; lo cual hacemos constar en prueba de buena fe y lealtad y lo hacemos constar alegrándonos y felicitando por ello á la persona aludida. ¡Ojalá que dicho señor nos escribiese rectificando no sólo respecto á lo de *venerable*, sino hasta de ser simplemente masón; nosotros orlaríamos el periódico el día que semejante rectificación se hiciera. La verdad es que no se comprende que

**VIVAN JESÚS! MARÍA! JOSÉ!**

**BREVE MÉTODO PARA OIR CON DEVOCION LA SANTA MISA**

La Misa es el paraíso en la tierra, el alivio de las almas del Purgatorio, la salvación del mundo, la gloria de Dios, la alegría de la Iglesia triunfante, el consuelo de la Iglesia paciente, el triunfo de la Iglesia militante. En la Misa está encerrado el resumen de la Religión, cuyos misterios están simbolizados por las ceremonias del sacerdote.

San Agustín dice: «que todos aquellos pasos que uno dá para oír Misa, son escritos y contados por un ángel; y por cada paso le dará el altísimo Dios un grandísimo premio en esta vida mortal y en la eterna.»

Indicamos en cada parte los cuatro fines principales del sacrificio.

**I.ª PARTE DE LA MISA.—Adorar á Dios.**

Mirad al sacerdote cuando sale de la sacristía; lleva la cruz en sus hombros, y en las manos el caliz; ya tenéis representados el árbol de la cruz, motivo de la venida de Cristo á este mundo.

Al pié del altar, el sacerdote junto con todos los asistentes, empieza por llorar sus pecados. Sube luego tembloroso al altar, y lo besa, pidiendo misericordia por la intercesión de los santos, cuyas reliquias están encerradas en el ara sagrada.

Al lado derecho, dice el *Introito* en unión con los Profetas que anunciaron al Redentor, vuelve al medio para rezar el *Kirie-eleison*, que nos recuerda las grandes preces de los hombres, durante cuatro mil años esperando al Mesías; canta el *Gloria*, en compañía de los ángeles, al nacimiento del Salvador, y en las *Oraciones* que siguen, adora el Divino Niño, con los Pastores y los Reyes.

La *Epístola* representa á Jesús, en medio de los doctores; el *Gradual* lo muestra en sus diversos grados hasta la edad de treinta años, cuando enseñó su *Evangelio*.

levantó, dice una venerable tradición, la cruz del Salvador, el sacerdote, los brazos extendidos, dirige al cielo tres admirables oraciones, por los justos, los difuntos y los pecadores.

Luego dice el *Pater noster*, cuyas siete peticiones recuerdan las siete palabras; rompe la hostia: hé aquí la muerte del Salvador; hace tres cruces: hé aquí los tres días del sepulcro, y reúne la partícula de la hostia con la sangre del caliz: hé aquí la resurrección.

**IV.ª PARTE DE LA MISA.—Pedir la gracia**

El sacerdote dice el *Agnus Dei*, y dá la paz y la comunión, para recordar que el cordero de Dios resucitado dió la paz á los Apóstoles, los visitó y comulgó con su mano, y para significar que, habiéndonos redimido Cristo, no formamos más que una sola y misma cosa con El. Y así como Jesús anunció á sus apóstoles, que su vida en la tierra estaba concluida, así también dice el sacerdote: *Ita Misa est*, concluida está la Misa, y así como Jesús bendijo á los apóstoles, antes de subir

personas sensatas y de criterio y de no vulgar ilustración, consientan en dar su nombre a una sociedad tan ridícula como abominable.

**El submarino «Peral»**

El *Imparcial* en su número de ayer, publica el siguiente despacho de su corresponsal:

Cádiz 25 (12 n.).—A las once y veinte de esta mañana el submarino salió de la Carraca llevando a su bordo a los individuos de la comisión técnica Sres. Sociats, y Perez Vargas. Peral iba sobre la cubierta.

»Detrás del submarino marchaba un remolcador con tres individuos de la subcomisión técnica.

»El submarino llegó a la bahía y viró enfilando a la punta de San Felipe con la de la batería del gobierno militar. Igual maniobra hizo frente a las boyas 5 y 7, y tomó rumbo definitivamente para el arsenal, adonde llegó a las dos y diez minutos de la tarde.

»Reinaba viento Noroeste, y la mar estaba picada en el puerto.

»Según datos oficiales, el submarino ha invertido en la travesía dos horas y cincuenta minutos al régimen de medias baterías, consumiéndose 47 ampéres por hora.

»En el arsenal, y sobre amarras, el submarino hizo funcionar sus aparatos con el régimen antedicho, hasta consumir las tres amperes que faltaban para 50. Metidas las baterías resultó que quedaban de reserva 80, acusando dos volts.

»El andar de hoy ha tenido un promedio de seis millas por hora, igual régimen que el segundo día de prueba, que fué la mitad de la fuerza, quedando demostrado que en dicha fecha el estado del mar impidió que la marcha fuera mayor.

»Peral invitó a la subcomisión a que examinara los acumuladores para comprobar la energía utilizable que restaba.

»También invitó a los individuos de la subcomisión a que asistieran en el interior del submarino a las pruebas sucesivas. Parece que no aceptaron.

»Mañana empezarán a hacer nueva carga de acumuladores para verificar las experiencias de inmersión a mediados de la semana, navegando en alta mar submarinamente más de tres horas.

»El recorrido de hoy fué de 18 millas, incluso las curvas del proyecto de la bahía, haciendo magníficas ciabogas.

»El primer día de pruebas recorrió el submarino 29 millas, el segundo 19, el tercero 18. Total, 90 millas.

»El consumo del primer día fué de 80 ampéres por hora, y el siguiente de 135. Hoy fué de 50, restando 80 utilizables.—*Escobar.*»

**Noticias locales y regionales.**

Anteanoche se verificó en nuestro Coliseo, la anunciada función dedicada al vate inmortal de la escena española Don Adelardo Lopez de Ayala. Púsose en escena una de las producciones más lindas del expresado castizo escritor: la linda joya titulada: «Consuelo.»

En su desempeño tomaron parte los mejores artistas que forman la compañía del hoy mejor actor D. Antonio Vico; nada podemos añadir a nuestros lectores que ya no sepan, pues una obra puesta en escena por Vico es una obra interpretada como su autor la concibió. Hizo un Fernando que no se olvidará nunca de los que lo presenciamos; ¡qué maestría en el decir, qué verdad en las situaciones! discípulo de Romea heredó de este todo el arte complementándolo con un corazón que siente cuanto dice, y dice magistralmente.

La Contreras es la imprescindible de Vico y como él tan maestra, pues una obra representada por Vico sin la Contreras siempre será una obra falta de la igualdad que es de rigor en los protagonistas. Muy bien por la Contreras.

La Sra. García Mendez desempeñó su papel muy bien, así como también don A. Perrin. Los demás artistas a la altura que sus reputaciones merecen.

Al final de la obra fueron llamados todos los artistas con una salva de aplausos por la escogida y nutrida concurrencia que llenaba el teatro.

Leyéronse despues muy bellas poesías dedicadas al inmortal autor de la «Consuelo.»

La Sra. Contreras leyó una de Parreño Ballesteros; Perrin una de Llorente y Marbeuf; y Vico dos: una muy preciosa y muy limada de Luis Cánovas, y otra cuyo autor sentimos no recordar.

Como final púsose el juguete de Vital

Aza «El sueño dorado» en el que el festivo Llorens lució sus dotes causando la hilaridad del público en los chistes de ley de que dicha producción está sembrada y en las cómicas situaciones perfectamente interpretadas.

Como complemento a dicho festival la empresa tuvo la galantería de regalar a las señoras preciosos bouquets; y la sociedad Especta-Club unos bonitos cromos recordatorios de la dedicativa de «Consuelo» a su inolvidable autor.

Ha sido nombrado cura regente de la parroquia de San Juan Bta. de la villa de Beniardá, nuestro distinguido y querido amigo D. Francisco de P. Berenguer, a quien felicitamos por su nuevo cargo.

Según la prensa de Barcelona, vuelve a hablarse del viaje de S. M. la Reina a aquella ciudad, asegurándose que se verificará en Octubre al regresar de San Sebastián disfrutando hasta entonces la inauguración de la fachada de la Catedral.

Por disposición de la Dirección general de Agricultura se ha dispuesto el ensayo del cultivo del tabaco en la provincia de Córdoba.

**Noticias generales.**

Paris 22.—Ascenden a quince las proposiciones presentadas por los socialistas en la Cámara de diputados sobre diversos puntos relacionados con la reglamentación del trabajo, la duración diaria del mismo, el descanso dominical, el trabajo de noche, etc; pero se duda que puedan ser todas discutidas en la presente legislatura, pues urge aprobar los presupuestos antes de que ésta termine.

La «Semaine Cattolique» de Tolosa, dice:

«Saben nuestros lectores que dos religiosos Capuchinos de la provincia de Tolosa, Misioneros de las Pallas, centro de Africa, acaban de derramar su sangre por Jesucristo; y sabrán ahora con la misma edificación y alegría, que otros dos religiosos de la misma provincia han solicitado inmediatamente el favor de ir a reemplazar a sus hermanos en el mismo campo de batalla, en aquel distrito bárbaro y aquel clima mortífero. Estos venerables religiosos se embarcarán en Manila el día 12 del corriente, y nosotros los recomendamos con instancia a las oraciones de los fieles.

»Uno de ellos ha recibido las órdenes sacerdotales recientemente; y después de haberle ordenado, el Señor Obispo se ha negado al nuevo Sacerdote, y estrechamente contra su corazón con visible ternura le ha dicho: «Valor, valor, valor;» y señalando al cielo, le añadió: «Aquí el combate; arriba la corona.»

El «egoísmo» de los frailes y su «afán de bienes terrenales,» queda evidenciado en el suelto anterior.

Los periódicos láicos deben, pues, dar traslado de él a sus embaucados lectores.

**CALENDARIO PIADOSO.**

Santos de hoy.—San German y Nuestra Sra. de Luz. *Tempora Ayuno.*

En todos los días de la presente Octava, se puede ganar Indulgencia plenaria, teniendo la Bula de la Santa Cruzada y visitando los cinco Altares.

La Misa y Oficio divino son de la FERIA cuarta de la Infra Octava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Maximino obispo y cfr. Anima.

La Misa y oficio divino son de la FERIA quinta.

**CULTOS PARA HOY**

En la Colegial a las ocho y media la Conventual; por la tarde a las cinco y media el Ejercicio de las Flores.

En Santa María a las ocho misa mayor y a las seis el Mes de María.

En Nuestra Sra. del Carmen a las siete siguen las Flores en las que predicará el señor Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

**ESPECTACULOS PÚBLICOS**

**TEATRO PRINCIPAL**

Función para hoy.—El drama en tres actos, «LOS RIGIDOS.»—El monólogo, «DIA COMPLETO.»

Entrada general 75 céntimos, media 50 A las nueve.

**A VISO**

Acaban de recibirse las primeras partidas de anchoas en salmuera de la temporada, clases inmejorables. En esta misma casa hallarán los consumidores los ricos escabeches de Bontol, Atun, y Besugo, y a más un numerosísimo surtido de conservas de pescados, aves, hortalizas y frutas, entre estas el rico melocotón, pera, guinda, y las tan celebradas mermeladas inglesas en caprichosos envases de porcelana.

Garbanzos finos de Castilla, gruesos tamaños y finas cochruras desde 12 pesetas arroba en adelante.

Numerosísimo surtido en jamones, salchichones nacionales y extranjeros y todo lo demás concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos. En la antigua y acreditada salchichería de Serafin Sanchez.—Los Choriceros, Princesa 19, teléfono 129.

**INDUSTRIA ALICANTINA**

**FÁBRICA DE MOSAICOS**

HIDRÁULICOS, LITÓIDEOS É INCRUSTADOS Y DE TODA CLASE DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL DE MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7. Sus productos comiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

**ACADEMIA PREPARATORIA** para carreras especiales y repaso de las asignaturas de grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios módicos.

*Historia General de la Religiosa y militar Orden de los Caballeros del Temple, desde su origen hasta su extinción; obra escrita según documentos originales, por D. Matao Bruguera, Pbro., protonotario apostólico, benemérito de la Santa Sede, individuo de los quírites romanos y socio de número de la real academia de buenas letras de Barcelona.*

Edición ilustrada que consta de 3 tomos en folio Español; encuadrada con planchas doradas 30 pesetas.

**ALCANCE POSTAL**

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

**DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»**

PARIS 25.—4 por 100 exterior español 00'00.

BERLIN 26.—Los proyectos militares tendrán en su favor una mayoría de 80 votos en la cámara. Pero se teme un serio conflicto por ser un nuevo sacrificio que se pide al pueblo alemán.

ROMA 26.—Las noticias de Conselice han producido indignación en todos los ánimos, pues resulta que la tropa ha hecho fuego sobre el grupo de obreros en el que había muchas mujeres y niños, habiéndose notado que los heridos lo han sido por la espalda. Los obreros se habían presentado ante el ayuntamiento pidiendo pan, pues es grande la miseria y el jornal que ganan de 60 céntimos diarios.

PRAGA 26.—Se han roto las relaciones entre los partidos tohegue y Aleman quedando las cosas como antes del compromiso.

SAN PETERSBURGO 26.—El emperador de Alemania llegará a esta capital el día 15 de Agosto venidero.

Los nuevos obispos católicos han sido

recibidos en audiencia por el Czar de Rusia.

ROMA 26.—Dícese que en el último consejo se ha inclinado el rey a la idea de la disolución de las cámaras, en vista de la actitud de los elementos que las componen.

Han estallado desórdenes en la comarca de Rumania.

VIENA 26.—Las noticias de Berlin aseguran que el canciller Caprivi acompañará al emperador Guillermo en el próximo viaje a Rusia.

MADRID 26.—El bolsín cerró Contado 73'95—Fin de mes 77'00.—Próximo 77'17.—Exterior 79'10.—Amortizable 90'25.—Cubas 107'15.—Banco 411'75—Tabacos 102'21.—Barcelona Interior 00'00 Exterior 00'00.

MADRID 26.—Senado.—Presentan exposiciones los Sres. Marqués de Bazas y Mena y Zorrilla.

El Sr. Pezuela pide explicaciones respecto al riesgo que ha corrido el acorazado «Pelayo».

El Ministro de Marina contesta que lo ocurrido, a juzgar por la primera versión no tiene grande importancia; y añade que ha teleografiado pidiendo amplios detalles.

El Barón de Covadonga pide que se anule la Real Orden del 16 de Mayo relativa a exámenes de los alumnos de enseñanza libre.

El Sr. Fabié aboga porque los exámenes sean rigurosos

El Sr. Alcalá Zamora defiende la independencia de los catedráticos.

Tercia en este incidente el Sr. Romero Girón y se nota en la orden del día consumiéndose el Sr. Ortíz de Pinedo el primer turno en contra del proyecto de venta de las Salinas de Torre Vieja.

MADRID 26.—Congreso.—Termina la discusión de la totalidad del presupuesto de Fomento, comentando la del articulado, al cual defiende una enmienda el señor Bushell.

MADRID 26.—Uno de estos días el Consejo Federal convocará a un «meeting» que se celebrará el día 8 de Junio próximo.

MADRID 26.—El Sr. Sagasta tampoco ha abandonado hoy su domicilio. Le visitaron, entre otras personas, los Sres. Alcalá de Madrid, Puigerver, Canalejas y Navarro Rodrigo. Con estos tres últimos señores habló de asuntos políticos el señor Sagasta.

MADRID 26.—Muy extensamente han conferenciado esta tarde los Sres. Romero Robledo y Lopez Dominguez.

A las repetidas preguntas de que fueron objeto sobre el tema de la conferencia, contestaron diciendo que se habían prometido guardar reserva. Sin embargo, el Sr. Lopez Dominguez fué algo más expedito, pues dijo que en su deseo de realisar la conciliación necesita conocer el estado psicológico de cada personaje. Añade que su ideal es ver reunidos desde Ruiz Zorrilla hasta Cánovas, y retirarse luego a su casa a cuidar de sus pajarillos.

**ULTIMA HORA.**

**SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»**

DE LA AGENCIA FABBA

Madrid 27 (5'30 t.)

Toman mayor incremento las huelgas de panaderos en Puerto Santa Maria.

El general Lopez Dominguez trabaja sin cesar para la reorganización partido.

Madrid 27 (6'10 t.)

Publicádose folleto demostrando que Inglaterra falta a los compromisos contraidos con España en el asunto relativo construcción dique Gibraltar, y en derechos estipulados a las pasas españolas

El emperador de Alemania continúa indispuesto, á causa del accidente ocurrido ayer.

Bolsa, 77'05.

Madrid 27 (7'15 t.)

Aumentan enmiendas oposición senadores proyecto venta Salinas Torre Vieja. Casajimez pide cesión ochenta años pago plazos, siendo primero cinco millones pesetas.

**ALICANTE.**

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑÍA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.000.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Unión Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente a la confección sobre medida de toda clase de trajes talares, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13: en ella hallarán los señores Sacerdotes, a precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir a su uso, confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente a su director: Sr. BARTHOMEUF.

No confundir «LA UNIÓN CATÓLICA» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
 CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

**Segunda enseñanza.**—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



**Kananga del Japon**  
 RIGAUD Y C<sup>IA</sup>, Perfumistas  
 Proveedores de la Real Casa de España  
 8, rue Vivienne, PARIS

**Agua de Kananga de RIGAUD**, la loción más refrescante, la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente.

**Extracto de Kananga de RIGAUD**, suavísimo y aristocrático perfume para el pañuelo.

**Polvos de Kananga de RIGAUD**, blanquean la tez con un elegante tono mate, preservándolo del asoleo.

**Jabon de Kananga de RIGAUD**, el más grato y untuoso, conserva al cutis su nacarada transparencia.

Alicante: A. Guillén Marín;— Guillén Lopez; José Soler.

**Cólicos, Diarrea, Disenteria**

### CREMA DE BISMUTO

de GRIMAULT Y C<sup>IA</sup>, de Paris

El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indiscutible contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coleriformes.

La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente, de hallarse en estado de división extremada y de formar con el agua una agradable bebida láctea.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

**FARMACIA DEL DOCTOR SOLER**  
 Plaza de San Cristóbal, 12.—**ALICANTE.**

## LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 1

**GARANTIAS:**  
 Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.  
 Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:  
**Pesetas 2.137.506'93 céntimos.**

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FIGUIG, paseo Mendez-Nuñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

## ENFERMEDADES DE LA GARGANTA PASTILLAS HOUDÉ A LA COCAÍNA

Gracias a sus propiedades anestésicas, las **PASTILLAS HOUDÉ** procuran el mayor alivio, son soberanas para calmar y curar las **Enfermedades de la Garganta**, las **Ronqueras**, las **Extinciones de la Voz**, las **Laringitis**, las **Anginas** y los **Accesos de Asma**.  
 Contribuyen a hacer desaparecer los **Comezones**, **Pruritos**, **Sensaciones de irritación** y a **tonificar las cuerdas vocales**. Se recomiendan a los **Oradores**, **Cantantes** y **Profesores**; hacen la voz más clara y sonora. Son utilísimas para combatir las **Enfermedades del Esófago** y del **Estómago**.— Por Menor: *En todas las Farmacias.*  
**Depósito General: A. HOUDÉ, Farmaceutico, PARIS.**

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
 Con la debida separación é independencias tiene establecidas:  
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
 Casos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

## PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean **Tercianas ó Cuartanas**  
 Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.  
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

**PIANOS**  
 ARMONIUMS, INSTRUMENTAL  
*Piano, manubrios y Música de todas clases*  
**ANTONIO FALCÓ**  
 11, CONSTITUCION, 11

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.  
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



**PRECIO, 24 rs.** las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.  
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

**Compañía de Navegacion.**  
 Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C<sup>IA</sup>**  
 Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

## ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

**PIANOS**—De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banqueta y aisladores, a 3.000 rs.  
 Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 a 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 a 10.000 rs.  
 Pianos a plazos por mensualidades de 25 pesetas.  
 Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.  
 JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

### Vino y Jarabe DE DUSART

CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El **Lacto-Fosfato de cal** contenido en el **VINO Y JARABE DE DUSART** es un reparador de los más energicos. Añaza y endereza los huesos de los niños **raguíticos**; devuelve el vigor y la actividad a los **adolescentes** decaídos y **enfáticos**, y a los que están fatigados por un crecimiento muy rápido. En la **1.ª** facilita la cicatrización de los pulmones.  
 Las **mujeres embarazadas** que recurren al **VINO Y JARABE DE DUSART** soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a sus criaturas robustas.  
 El **Lacto-Fosfato de cal** enriquece la leche de las **Nodrizas** y preserva a los niños de la **Diarrea** y de las **enfermedades de desarrollo**. Con su **beneficia** influencia, la **Denticion** se efectúa sin cansancio ni convulsiones.  
 En una palabra, el **VINO Y JARABE DE DUSART** despiertan el apetito y las fuerzas de los **convalecientes** y convienen en todos los casos de **extenuación** y **consumción** del cuerpo humano.  
 DUSART, autor de la famosa obra e investigaciones experimentales acerca del **Lacto-Fosfato de cal**, en **PARIS, 8, rue Vivienne.**

## DENTICINA INFALIBLE

DEL PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO  
*Premiado con medalla de oro y plata*

Este medicamento es el gran suceso de la **infabilidad específica**, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España a 3 Pesetas caja, y el **único atuor Fernández Izquierdo** la remite por correo por 14 reales.  
 Ni un solo niño muere de la **denticion** si se usa oportunamente y los salva en la **agonía**, los **desencanja**, los **robustece**, les quita la **alferecía**, los **accidentes de la denticion penosa**, la **diarrea** que les **aniquila**, las **pupas de la boca**, los **peligros** que se multiplican y **reaparece la baba**, cesan las **convulsiones** y **no hay madre** que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.